
Verlege- & Pflegeanleitung 

planeo Klick Vinyl - Rigid mit 

Trittschalldämmung

(SPC) 3,5 mm

Erik Harder
Stempel



LVT/SPC STANDARDVERLEGUNG ANWEISUNGEN 2G+2G

LVT / SPC - Standardverlegung 2G+2G – Winkel-Winkel

E. Verlegungsverfahren für Bodenbelag

Abb. 2.
Zweite Diele, erste Reihe.
Drücken Sie das kurze Ende der nächsten Diele in
einem Winkel zur ersten und verlegen Sie sie dann.

Vervollständigen Sie die erste Reihe auf die gleiche
Weise.

Abb. 3.
Halten Sie am Ende der ersten Reihe einen Ab-
stand von 8 mm zur Wand ein und messen Sie die
Länge der letzten Diele auf Passung.

Schneiden Sie die letzte Diele auf die richtige Länge
zu, die empfohlene Mindestlänge ist das Doppelte
der Breite der Diele.

Abb. 1.
Erste Diele, erste Reihe.
Legen Sie einen Abstand von 8 mm Dicke nach links und
positionieren Sie die Diele gegen die Wand.
Später, nach 3 Reihen, können Sie den Bodenbelag pro-
blemlos mit einem Abstand von 8 mm an der Vorder-
wand positionieren.
Messen Sie vor der Verlegung die Breite des Raumes,
um zu prüfen, ob die erste Reihe vorzugsweise in Längs-
richtung geschnitten werden sollte, um eine gleichmä-
ßigere Breite der Dielen der ersten und letzten Reihe zu
erhalten. Siehe auch Abb. 10.
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Abb. 4.
Zweite Reihe. Legen Sie den restlichen
Teil der letzten Diele der ersten Reihe als erste Die-
le der zweiten Reihe ab. Halten
Sie wieder die doppelte Breite als Mindestlänge ein.
Lassen Sie einen Abstand gegen die Wand.

Abb. 5.
Allgemeines. Abstände zwischen den kurzen Enden.
Der Mindestabstand zwischen den kurzen Enden
der Dielen in parallelen Reihen darf nicht kleiner als
etwa das Doppelte der Breite der Diele sein.

Abb. 7.
Zweite Diele zweite Reihe.
Legen Sie das kurze Ende der Diele schräg zur zuvor
verlegten Diele und klappen Sie sie ganz nach unten.

Abb. 6.
Legen Sie die Diele im Winkel gegen die Diele in der
vorherigen Reihe, drücken Sie nach vorne und klap-
pen Sie gleichzeitig nach unten. Lassen Sie die Diele
in einer etwas nach oben gerichteten Position, in der
die Dielen zu verriegeln beginnen.
Um dies noch weiter zu erleichtern, kann ein Keil mit
dem passenden Winkel in der Nähe der kurzen Sei-
tenkante als Stütze unter die Diele gelegt werden.
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Abb. 9.
Nach 2-3 Reihen.
Stellen Sie den Abstand zur Vorderwand mit Ab-
standsstücken von 8 mm ein. Halten Sie die Abstände
während der gesamten Dauer der Verlegung in Posi-
tion und entfernen Sie sie nach Abschluss der
Verlegung.

Abb. 8.
Drücken Sie, um die Diele gegen die Reihe vorne zu
schieben, so dass sie mit der ersten Diele überein-
stimmt. Legen Sie sie wie bei der ersten Diele ab,
wenn die Dielen eng beieinander liegen. Die erste/
vorherige Diele kann nun vollständig in die horizon-
tale Position eingeklappt werden und bei Verwen-
dung eines Keils kann es zum nächsten kurzen End-
stück bewegt werden.

Abb. 10.
Bei unebener Wand müssen die Dielen an ihre Kon-
turen angepasst werden. Markieren Sie die Dielen
mit der Kontur der Wand. Vergessen Sie nicht, ca. 8
mm Abstand zur Wand zu lassen.

Dieses Verfahren ist gegebenenfalls auch für die
erste Reihe anzuwenden.
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Horizontale Verlegung

Abb. 11. Abb. 12.

Entfernen Sie das Verriegelungselement mit einem Meißel, tragen Sie den entsprechenden Kleber auf
den eingestellten Streifen auf und schieben Sie die Dielen horizontal zusammen. Falls erforderlich,
platzieren Sie während der und beachten Sie die Aushärtungszeit des Klebers einige Abstandhalter
zwischen der letzten Diele und der Wand. Das Verfahren kann auch auf die kurzen Enden angewendet
werden. Und beachten Sie die „Aushärtezeit des Klebers.“

Heizkörperrohre - Prinzipieller Ausschnitt

Abb. 13. Abb. 14.

Verlegung an z.B. Heizkörperrohren.
Markieren Sie die Mitte der Löcher und bohren Sie das Loch mit einem Durchmesser, der ca. 16 mm
größer ist als der Rohrdurchmesser (= 8 mm Abstand umlaufend), schneiden Sie wie abgebildet mit ei-
ner Säge oder mit einem scharfen Universalmesser. Verlegen Sie die Diele. Gegebenenfalls Kleber auf
das geschnittene Teil auftragen und wieder einsetzen.
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